
Θετική  εξέλιξη  για  τους
Έλληνες  δημοσιογράφους-
Δέσμευση για 25% ή 15% από τα
ετήσια έσοδα των επιχειρήσεων
Τύπου  από  τις  ψηφιακές
πλατφόρμες
Το  νομοσχέδιο  του  Υπουργείου  Πολιτισμού,  που  ενσωματώνει,
μεταξύ άλλων, την ευρωπαϊκή οδηγία 790/2019, εισάγει το νέο
συγγενικό δικαίωμα των εκδοτών Τύπου επί του δημοσιογραφικού
περιεχομένου,  το  οποίο  διακινούν  μηχανές  αναζήτησης  και
κοινωνικά δίκτυα και ταυτόχρονα περιλαμβάνει θετικές ρυθμίσεις
για τα πνευματικά δικαιώματα των δημοσιογράφων.

Το άρθρο 17 του προτεινόμενου σχεδίου νόμου αναφέρει: «4. Οι
δημιουργοί  έργων  που  έχουν  ενσωματωθεί  σε  έκδοση  τύπου
λαμβάνουν ποσοστό επί των ετήσιων εσόδων που αποκομίζουν οι
εκδότες τύπου για τη χρήση των εκδόσεων τύπου από παρόχους
υπηρεσιών  της  κοινωνίας  της  πληροφορίας.  Το  ποσοστό  του
προηγούμενου  εδαφίου  ανέρχεται  σε  είκοσι  πέντε  τοις  εκατό
(25%) επί των ετήσιων εσόδων των εκδοτών, οι επιχειρήσεις των
οποίων απασχολούν λιγότερο από το εξήντα τοις εκατό (60%) των
δημιουργών με σύμβαση εξαρτημένης εργασίας και σε δεκαπέντε
τοις εκατό (15%) επί των εσόδων των εκδοτών, οι επιχειρήσεις
των οποίων υπερβαίνουν το ανωτέρω ποσοστό απασχολούμενων με
σχέση εξαρτημένης εργασίας. Το δικαίωμα των δημιουργών είναι
ανεκχώρητο,  με  εξαίρεση  τη  διαχείρισή  του  από  οργανισμούς
συλλογικής διαχείρισης, και αντίθετοι συμβατικοί όροι είναι
ανίσχυροι.».

Αυτές  οι  ρυθμίσεις,  στο  βαθμό  που  ψηφιστούν  ως  έχουν,
δικαιώνουν προσπάθειες ετών της ΕΣΗΕΑ για δίκαιο μερίδιο των
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δημοσιογράφων από την προστιθέμενη αξία που παράγει η εργασία
τους με την εκθετική αναπαραγωγή της στο διαδίκτυο. Η ΕΣΗΕΑ θα
συμμετάσχει στη διαβούλευση με επιχειρήματα και τεκμηριωμένες
θέσεις,  όπως  έκανε  όλο  το  χρονικό  διάστημα  της
νομοπαρασκευαστικής  διαδικασίας.  Όλες  οι  δημοσιογραφικές
Ενώσεις  της  χώρας  συγκεντρώνουν  τις  δυνάμεις  τους  και
συσπειρώνουν τον Κλάδο γύρω από τον κοινό στόχο και δεν θα
επιτρέψουν  υπαναχωρήσεις  σε  σχέση  με  τις  ρυθμίσεις  που
δικαιώνουν τα αιτήματα των δημοσιογράφων.

Οι  προβλέψεις  του  σχεδίου  νόμου  δικαιώνουν  επίσης  την
πρωτοβουλία της ΕΣΗΕΑ και των Ενώσεων ΕΣΠΗΤ, ΕΣΗΕΜΘ, ΕΣΗΕΠΗΝ,
ΕΣΗΕΘΣΤΕ-Ε  για  την  ίδρυση  του  ΞΕΝΟΦΩΝΤΑ,  που  σύντομα  θα
λειτουργεί  ως  Οργανισμός  Συλλογικής  Διαχείρισης  και  είναι
έτοιμος  να  εκπροσωπήσει  όλους  τους  δημοσιογράφους  /
δημιουργούς έργων του λόγου. Έχει ξεκινήσει η πρώτη καταγραφή.
Η φόρμα Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος είναι διαθέσιμη στον ιστότοπο
της ΕΣΗΕΑ και σε λίγες ημέρες και στο xenophonrights.gr.

Η συγκέντρωση δηλώσεων ενδιαφέροντος μεγαλώνει και δυναμώνει
τον ΞΕΝΟΦΩΝΤΑ  για να εκπροσωπεί όλους τους δημοσιογράφους με
υπευθυνότητα και αξιοπιστία.
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